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V

ELŐFIZETÉS:
Kgész évre . 6 ft.
Fél évre ... 3 ft. 
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.

í> BACSKA.
MEGYEI közérdekű politikai közlöny.

HIRDETÉSI DÍJ:
egy I hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora '5 kr. 
Bélyegdíj minder liirúctécnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

I Egyes szál ára 10 kr. Megjelen minden Ised-d-en. és pán telksen
Ismét.

Nulla dies sine linea!
Országgyűlési képviselőnk ismét beszélt. Ha 

igy folytatja, legalább is oly híres ember válik 
belőle, mint — Csatár Zsigmond.

Az első beszede által a nagy politikusok, 
a második által pedig az erkölcs-birák sorában 
foglal el fényes helyet. Legalább azok, kik sze­
keret tologatják, azt kürtölik és végre majd 
ő maga is elhiszi azt önmagáról.

Clső beszédevei nem foglalkoztunk; és pedig 
egy részről azért, mert az oly magas régiókban 
repkedett, a hová mi gyarló megyei és városi 
politikusok felemelkedni nem tudunk; másrészről 
pedig azért, ha azzal foglalkoztunk volna, nem 
bírtunk volna a felett dicshymnuszokat zengeni, 
mi pedig bizonyára ellenzéki polgártársainknak 
örömet elrontja es nem bírták volna a pártkasz- 
szából kiegészített egy forintos díszvacsorát jó 
étvágygyal elfogyasztani. Mi sohasem rontjuk 
másnak a gusztusát.

Második beszédével sem foglalkoznánk, hogy 
ha erkülcs-birói első szereplése alkalmával, mely 
szerepre — elismerjük — hogy ő igen hivatott, 
— a korrumpált világot kizárólag általánosságban 
mozgó vádakkal rettegtette volna meg. És pedig 
annál kevésbbé, mert azokra megkapta a feleletet 
egyik kollégájától, Drescher Edétől, kinek szép és 
lelkes védelmeért imitt az elismerés adóját leróni 
el nem mulaszthatjuk.

, Minthogy azonban Drakulits urnák tetszett 
a részletekre is kiterjeszkedni, nehogy azoknak 
felelet nélkül való hagyása arra magyaráztassék, 
Xvogy a felhozott vádak alaposak, kénytelenek 
vagyunk azokra lehetőleg röviden reflektálni.

Azt mondja a képviselő ur, hogy nem akarja 
felhozni, de azért mégis felhozza, hogy a katonai 
reklamációk alkalmával az ellenzéki apák ijeszt­
getve lettek. Aki ismeri az ezen ügyekkel fog­
lalkozó városi főtisztviselőt, az csak nevetni fog 
ezen vádon, mert oly higgadt, kötelességtudó és 
lelkiismeretes tisztviselőtől mint ő, azt feltételezni 
sem lehet.

Az Eremits-Nikolits és Csavrak-Valter-féle 
esetekre sem terjeszkedünk ki bővebben. Mindkettő 
ismeretes a közönség előtt. Annyit azonban megje­
gyezünk, hogy egy rókáról két bőrt nyúzni nem

A „BÁCSKA“ tárcája.
JJépdal.

Ha elme gyei: a szélső utcába,
Hej! csak elszorul a szívem tája;
Mintha bűnöm volna a rováson :
Ingadozó, félénk a járásom.

S hogy megakad a szemem a kis házon,
Halvány arcod, kisírt szemed látom ...
Szívem vérzik, fejemet lehajtom,

Eltakarom könyes szemem, arcom.

Egyes szám ára 10 kr.

lehet. Vagy elégedtek volna meg a tisztelt el­
lenzéki urak a fegyelmi feljelentéssel, mely eset­
ben mindkét ügy már régen véglegezve lenne. 
Vagy pedig, ha tetszett nekik azt a kriminális 
útra is terelni, várják be szépen türelemmel a 
bíróság döntését. Ajánljuk a képviselő urnák az 
1886. évi XXIII. t. c. 16. §-ának elolvasását.

Az előbbi vádak emelésére úgy látszik csak 
a törvény rendelkezéseinek nem tudása vezette 
a képviselő urat; de már midőn 400 választónak 
kihágás miatti elitéltetését panaszolja, azt kell 
hinnünk, hogy valaki reá szedte őt.

A városi rendőrség 1891. év elejétől kezdve 
eddig összesen 285 kihágási ügyet tárgyalt és 
mintegy 20 eset kivételével hozott azokban ma- 
íasztalo iteletet. Ezen iteletek által 65 egyén lett 
tilos koldulás miatt megbüntetve. Hogy ezek közt 
kormánypárti választó nem volt, az tudjuk és 
valószínűnek tartjuk, hogy ellenzéki sem volt. 
Szinte ezen Ítéletek által 29 egyén lett vadászati 
kihágás miatt megbüntetve. Itt már megengedjük, 
hogy több ellenzéki választó neve is fordul elő, 
meit ezek kevésbe tudják tűrni a törvény zsar­
nokságát, mint a kormánypártiak. De ezért a 
rendőrséget zaklatással vádolni éppen nem lehet. 
Ha követett el valaki zaklatást, akkor azt az 
ellenzék vezére követte el, ki a vadászat bérlője 
és kinek feljelentései folytán hozattak ezen ítéle­
tek. így tehát ha levonjuk ezen összesen 94 
ügyet az előfordult kihágási ügyek összes szá­
mából, marad még más természetű 191 kihágási 
ügy; mely szám egyrészről 209 el kevesebb a 
képviselő ur áltál felemlített számnál, másrészről 
pedig egy 26000 lakossal bíró városban 16 hó alatt 
feltűnést nem kelthet.

Ezen kihágási ügyek közt fordulnak elő a 
felemlített kenderáztatási és közutakon előfordult 
tilos legeltetési ügyek is. Sem egyikben, sem másik­
ban az eljárást nem a rendőrség a saját iniciati- 
vájából, hanem az elsőt a város halászati jogának 
bérlője abbeli panasza folytán indította meg, 
hogy 19 egyen az általa bérelt Ferenc-csatorná­
val összeköttetésben lévő vizekben kendert áztat 
es ezáltal a halászatra ártalmas módon a csatorna 
vizét megfertőzted, mi pedig az 1885. XXIII. t. 
c. 18. §-a értelmében kihágást képez. A másodikat 
pedig a vármegye alispánjának abbeli feljelentése 
folytán, hogy 15 egyén a vármegye tulajdonát

képező és általa fentartott utakon az 1890. évi 
I. t. c. 137. § a ellenére marháikkal legeltetett. 
Ezen kétrendbeli feljelentés akkor tétetett, midőn 
a választásokról még senki sem beszélt és tétetett 
azok ellen, kikről tudni sem lehetett, hogy a kor­
mánypártra, vagy az ellenzékre szavaznak-e. Hogy 
ezen ügyekben a tárgyalások a választások utánig 
elhúzódtak, azok előtt, a kik tudják, hogy szál­
lási embereknek beidézése mily nehéz dolog és hogy 
az ellenzék a választási mozgalmak alatt rakon­
cátlankodásai folytán a rendőrségnek mennyi dol­
got adott, — feltűnő sem lehet. Végre az sem 
áll, hogy csakis ellenzékiek lettek elitélve ezen 
kihágások miatt, — mert lettek bizony kormány­
pártiak is; csakhogy kisebb számban és pedig 
az okból, mert a törvénytisztelet inkább kor­
mánypárti, mint ellenzéki erény.

Két bérleti ügyet is hozott fel a képviselő 
ur a városi hatóság részrehajló és szabálytalan 
eljárásának igazolása szempontjából. Az egyik a 
tavak és mocsarak, a másik a város ugarföldei­
nek bérbeadására vonatkozik.

Mind a két ügyet egészen híven fogjuk elő­
adni és a közönség megítélésére bízzuk, hogy 
kinek van igaza? a tanácsnak, a törvényható­
sági közgyűlésnek, vagy pedig Drakulits urnák?

A város tulajdonához tartozó tavak és mo­
csarak közül 3 darabot folyó évi január hó 25-én 
a városi tanács 230 írtért Georgievits Koszténak 
a közgyűlés jóváhagyásának fentartása mellett 
árverés mellőzésével — mert az ajánlat ily fel­
tétellel adatott be — haszonbérbe adta. A tavak 
és mocsarak többi része folyó évi február hó 
12-én nyilvános árverésen 348 frt 20 krért ada­
tott haszonbérbe. Az összes eredmény tehát 
addig 578 frt 20 krra rúgott.

Ennek ellenében Lallosevits Jakab február 
hó 14-én utóajánlatot adott be és pedig a Geor- 
gievits által bérbe vett 3 mocsárért felajánlott 
250 forintot, a többi: (348 forint 20 krajcáron 
kiadott) mocsarak közül pedig Préka bara neve­
zetűért az árverésen elért 90 forinttal szemben 
120 forintot. — Az árverés alá bocsátott többi 
mocsárra utóajánlatot nem tett és kérte az uj 
árverés elrendelését. Február 15-én Cfeorgievits 
Koszta utóajánlatot adott be, mellyel az összes 
fenti tavakért és mocsarakért az eddig akár ár­
verésen, akár utóajánlat utján elért haszonbér-

l dvösségem már hiába várom, 
Ossz etépve minden boldogságom, 
Mért is jöttem e cudar világra: 
Apád, anyád szörnyű haragjára.

A földiek csodálkoznak talán az égiek viseletén. 
Hisz szende csillagoknak le kell sütni szemeiket, ha 
valaki nézi őket.

Hisz ez kacérkodás!
És csodálkozva fogják kérdeni:
„És hol van a mamájuk, hogy megtanítaná őket 

az illem szabályaira?“
Az Éj mama ott van közöttük. Hiába inti gyer­

mekeit, azok már nem maszülöttek, amint maguk mond­
ják, nekik is kell élvezet, más különben megölné őket 
az egyhangúság.

Sóhajtoz az Éj és sir. Érzi előre, hogy gyerme­
keinek szerelmi ege beborul nemsokára, mert — oh azok 
a férfiak — nem állhatatosak I

Csillagok és hold nem gondoltak az Éj mama 
jelenlétével. Nem zavarta őket boldogságukban a komor 
tekintet. Ok csak mosolyogtak, csak kacérkodtak.

Azok az engedetlenek!
Kell, hogy ezért bűnhődjenek! .. .

Losovy.

I HOLD REGÉNYE.
el a ‘^rándozik a hold, mintha csak az ő lelkét töltené 
látn- SZerelem; Pe(% csak le kellene néznie a földre, s 

a ott is egy teremtést, ki vele rokon érzésű.
csak ?í080^°Snak a csillagok kedvesen, bájosan, mintha 
Pedi K V0*D^nak Isten egyetlen kedves teremtményei; 

ha Néznének a főidre, látnának ott is egy ra-
^°gó csillagot.
fiilíir sem a hold, sem a csillagok nem néznek a 

hanem — egymásra.

Jár az ifjú elmerengve egy kis ház előtt; lassítja 
lépteit, amint az ablak alá jő, szive hevesebben dobban; 
érzi, hogy kebele szorul, az ablakra feltekint és — to­
vább siet.

Felnéz az égre és halkan sóhajt.
Repült a sóhaj messzire, mig felért a cimzetthez — 

a holdhoz, ki előtt nem ismeretlen ezen levélke tartalma:
Oh hold, ki boldog vagy 
A csillagok körében,
Hallgass d meg fohászom,
És súgd még — ah — te nékem:
Enyém-e szerelme,
Szíve hő érzelme?

Jó kedvében találta e levélke a holdat, mert azon­
nal felkereste a lánykát, hogy — végre már nyugalma 
legyen.

És mit látott!
Egy uj csillagot, az égieknél sokkal szebbet.
Rajta felejté sugarait ámultában.
Egy angyali arc, melynek mindenik vonása az ár­

tatlanság leghívebb lenyomata; a pici ajkak, amelyek 
pírja a meggy húsával versenyez; a hullámzó kebel, 
mely oly drága gyöngyöt rejt, minő az igaz szerelemmel 
telt ifjú szív ; a szőke fürtök, melyeken mint arany­
fonalakból készült párnán nyugodott a kedves fej: ezek 
oly vonzólag, oly csábitólag, oly kábitólag hatottak a 
holdra, hogy megfeledkezett látogatásának céljáról, meg­
feledkezett a csillagokról.

A csáb mind erősebben fonta a hold köré bűvös 
kötelékeit, s ő nem állhatott ellent a kísértésnek: a 
leányka fölé hajolt és megcsókolta fehér homlokát.

A leányka pedig aludt édesen.
Nem is sejté, hogy mi történik körötte.
Ajkain bájos mosoly honolt.
Ki tudja, hová vitte őt álma!
Talán egy szerető lény karjaiban álmodja magát, 

talán vele van most, talán róla álmodik, akire ébren 
gondolni sem mer.

Ajkai megnyílnak s egy név lebben el róluk. Oly 
halkan hagyta el e név édes börtönét, hogy senki ember 
fia meg nem hallotta volna; de a hold meghallotta s ez 
fölriasztá kéjelgéséből.

Ezen látogatás forduló pontot képezett a hold 
életében.

Nem talált ő többé örömet az égiek között; Ő 
előtte mindig csak egy csillag lebegett — egy földi csil­
lag, akit meglátott és megszeretett.

Alig várta, hogy szabadulhasson az égiek társa­
ságából. Ő csak ide le vágyott, ahhoz, akit tegnap meg­
látogatott.

Egy este hamarabb ment a hold látogatóba. S 
ekkor — mily szerencse — a lányka még nem aludt, 
még ébren volt. Ébren volt és bele nézhetett szemeibe. 
Bennök látta a kék eget a csillagokkal.

A lányka egy asztal mellett ült esti pongyolában 
és irt. Aranyfürtei vállaira omlottak, onnan rosszul takart 
mellére. Fehér kezecskéjében a tollat tartotta s titko­
lózva irt egy könyvecskébe. Nem sokat leshetett ki a 
hold a könyvből, mert a lányka, mintha sejtené, hogy 
nincs egyedül a szobában, még egy búcsú sort irt neki, 
azután gondosan elrejté a könyvet.

Mai számimkhoz melléklat van csatolva#



összegeken felül 10 százalékkal többet ajánlott 
fel; ajánlatát azonban csak azon esetre tekinti 
kötelezőnek, ha azt a közgyűlés árverés mellő­
zésével fogadja el. Ezen 690 frt 52 krra rugó 
ajánlatot a pénzügyi és gazdászati bizottság és 
az állandó választmány egybehangzó javaslatára 
a február 17-én tartott közgyűlés elfogadta. Ezen 
közgyűlési határozat az 1886. évi XXII. t. c. 
164. §-a értelmében hirdetményileg február hó 
21-tŐl 29-ig közszemlére kitétetett, ellene azonban 
felebbezés be nem adatott.

A város ugarfőldei folyó évi március 25-én nyil­
vános árverésen haszonbérbe adatván, a 105 lánc 
ugarlegelő Zárits Vasza és Lépőid Antal bresz- 
továci lakosoknak 630 írtért haszonbérbe adatott.

Ezen árverési eredmény ellen március hó 
28-án (az állandó választmány ülése napján) 
Konyovits Illés zorabori lakos 700 frtos utóaján­
latot nyújtott be, de uj árverést nem kért. A 
közgyűlés az árverés eredményét jóváhagyta és 
tekintettel arra, hogy utóajánlatok rendszerinti 
elfogadása által különösen a más községbeliek, 
kik pedig a városnak legjobb bérlői,' az árveré­
sektől elriasztatnának, — Konyovits Illést vissza­
utasította.

Minden elfogulatlan ember láthatja a két 
eset közti lényeges különbséget és beláthatja, 
hogy úgy a tanács, valamint a törvényhatósági 
bizottság csak is a város érdekét tartotta szem 
előtt, midőn igy járt el és nem máskép.

Különben mindkét ügy már felterjesztetett 
a belügyminiszterhez, az majd Ítélni fog; de sze­
retnénk figyelmeztetni a belügyminiszter urat, hogy 
jól vigyázzon, mert ha ezen nagyfontosságu ügy­
ben nem fog Drakulits urnák igazat adni, könnyen 
kiteheti magát annak, hogy az vád alá helyezte­
tését fogja kérni; mi Drakulits ur ékesszólása 
erejének, nagy tekintélyének és befolyásának tán 
sikerülni is fog.

Végül meg kell még emlékeznünk Drakulits 
ur ama nagy figyelméről is, hogy mint Zombor 
sz. kir. város képviselője, kegyeskedett Bácsvár- 
megyének az ottani korrupció által nagyon sa­
nyargatott lakosságát is monumentális beszédében 
pártfogásába venni.

Mi ezen kegyességére nem tesszük azt a 
megjegyzést, amit Drakulits ur főpártfogója lap­
jának legutóbbi számában Drescher képviselőre 
tesz, tudniillik, hogy „fogadatlan prókátor“ ; ha­
nem csak azt a tanácsot adjuk, hogy Bácsvár- 
megye gyalázását engedje át továbbra is Olay 
urnák, ki már régibb idő óta oly nagy előszere­
tettel és oly nagy apparátussal dolgozik ezen 
szakmában; ne vegye el az ő kenyerét.

Zombori.
Törvényjavaslat az 1892. év első öt hónap­

jában viselendő közterhekről és fedezendő állami kiadá­
sokról szóló 1891. évi XXXVI l. törvénycikk hatályának 
kiterjesztéséről az 1892. évi Julius hó végéig. 1. §. Az 
1892. év első öt hónapjában viselendő közterhekről és 
fedezendő állami kiadásokról szóló 1891. évi XXXVII. 
törvénycikk hatálya az 1892. évi Julius hó 31-ik napjáig 
kiterjesztetik. Ennek a törvénynek az érvénye az 1892. 
évi állami költségvetésről szóló törvény kihirdetése nap­
ján megszűnik. 2. §. Jelen törvény végrehajtásával a 
pénzügyminiszter bizatik meg. Budapesten, 1892. évi 
ápril hó. Dr. Wekerle Sándor s. k., pénzügyminiszter.

A pénzügyminisztérium a következő fel­
szólítást bocsájtja közzé: Minthogy a valuta rendezési 
művelet némely részletére nézve nagy fontossággal bir 
az, hogy oly megbízható adatok álljanak rendelkezésre, 
amelyekből a monarchia területén forgalomban levő 
eztistpénz mennyisége tekintetében következtetések von­
hatók le, a cs. és kir. pénzügyminiszter úrral létrejött 
megállapodás alapján intézkedés történt aziránt, hogy 
folyó évi április hó 28 án az összes állami és egyéb 
közpénztáraknál a monarchia egész területén a készletben 
levő ezüstérték pénzmennyisége állapíttassák meg. — 
Miután ezen mivelet eredménye annál teljesebb és ennek 
folytán annál becsesebb is lesz, minél nagyobb száma a 
köz- és fontosabb magánpénztáraknak működik közre 
ugyanez irányban, felkérem mindazokat a nyilvános 
városi és községi pénztárakat, valamint azokat a hitel- 
intézeteket, ipari és kereskedelmi vállalatokat, egyleteket 
stb., melyek külön felszólítást tőlem nem kaptak, hogy 
f. é. április 28-án pénztáruk zárlatakor a birtokukban 
levő o. é. 2 frtos, 1 frtos és ]/.i frtos (25 kros) ezüst 
érmek összegét darabszám és érték szerint állapítsák 
meg és a megállapítás eredményét velem közöljék. 
Budapest, 1892. évi április hó 21-én. A m. kir. pénzügy­
miniszter helyett: Márffy Ágost, s. k. államtitkár.

Fogyasztási egyletek.
Mióta felszínre került a fogyasztási egylet 

eszméje városunkban, a sok helytelen nézet, mint 
megannyi lelenc, kóvályog szájról-szájra. Az egyik 
fél — az optimisták — a tisztviselők minden 
bajának panaceáját látja benne; a másik fél pedig 
— az érdekelt kereskedők — felfújják azt az ő 
létjoguk aláásására feltalált merényletté.

Ez utóbbiaknak legyen elég csak annyit 
felelni, hogy tudtunkkal még egy városban sem 
bukott meg valamire való kereskedő a fogyasz­
tási egyletek létesülése miatt; viszont akárhány 
helyütt éppen a kereskedők, mint természetes 
kon kurrensek buktatták meg az efféle szövetkeze­
teket. De különben is az önsegély elve termé­
szeti ösztön s képtelenséget kíván mástól, aki 
azt óhajtja, hogy az a más előbb gondoljon 
ővele, mint önmagával. Okos ember a mai ver- 
senyes világban nem.beszélhet az ellen, hogy 
valaki megengedett módon, tisztességes eszkö­
zökkel, elő igyekszik mozdítani a saját javát és 
érdekét.

De az optimisták reményei is túlzottak. Hi­
szen ha csak akarni kellene az ilyen egyletet s 
azzal már meg is volna teremtve, hát akkor alig 
léteznék város enélkül. Pedig a fogyasztási egy­
letek ahelyett, hogy divatba jönnének, inkább 
kimennek a divatból. De nem azért, mintha elv­
ben károsak vagy a kivitelben lehetetlenek vol­
nának ; hanem más, ugyan esetleges, de mindenütt 
következetesen ismétlődő okokból. Az első és 
főok az, hogy olyan energikus, rátermett vezető, 
aki a közérdekért, tisztviselő társai anyagi javáért 
állandóan, önzetlenül feláldozza idejét, erejét, 
nyugalmát, ilyen férfiú ritkán akad s ha találko­
zik is, a keresztezkedő érdekek, az orvul támadó 
gyanúsítások, a viszonzatlan fáradság nyomása 
alatt minél előbb elernyed. Minden kívánságot 
kielégíteni; mindenki ízlését méltányolni lehetet­
len. És az elégedetlenség, mint minden romboló 
ösztön, hatalmasabb ellenfél, mint amilyen erős 
paizs a becsületesség s jóakarat. Minél ügy buz­
góbb tehát az üzletvezető, természetesen annál 
érzékenyebb; mert annál több oka s joga van 
legalább elismerést várni fáradozásáért. Már 
most, ha ezt nem kapja meg, vagy pláne —

mint rendesen — törekvéseit csak egy-ketten is 
félremagyarázzák: pszihologiai kényszerűséggel 
fölébred benne a felebaráti szeretetnél is erősebb 
önszeretet, s bármilyen hidegvérű különben oda 
kínálja szerepét minél előbb másoknak, hogv 
mutassák meg hát, mit tudnak ők.

A példák a közmondás szerint gyűlöletesek • 
de az élet, ez a kijátszhatatlan komikus, eddiö- 
igy mutatta.

A másik eredendő bűnök a fogyasztási egy­
leteknek az, hogy tűrni kénytelenek a konkurrencia 
hátrányait annak előnyei nélkül. Nevezetesen a 
konszum egylet akkor veszi a cikkeket, mikor 
szüksége van reájuk. Az üzletigazgatót már a 
rizikó veszélye, a teljes szakértelem és üzleti 
otthonosság hiánya, de legfőkép a kellő pénzerö 
fogyatéka kizárja abból a sok és nagy előnyből, 
melyek a pénzes és ügyes kereskedő számára 
hozzáférhetők. A nagykereskedő, mikor kedvező 
az ár, kötés (Schluss) utján beszerzi akár egy 
évre való szükségletét; mert neki szabad tőkét 
kockáztatni, miután a magáét kockáztatja, mig 
a fogyasztó egylet kalmár-főnökének ez nem 
szabad, mert a más pénzével sáfárkodik. — 
A kereskedő, ha időnkint vészit egyik-másik 
cikken, kiheveri; mert máskor és más kötésein 
megint van alkalma nyerni. A fogyasztó-egylet, 
melyből a haszonlesés ki van zárva, ha olcsón 
vesz, hát olcsón ád; de viszont ha drágán szerez 
be cikkeket, mi lesz akkor ? Előáll az a komikus 
eset, mely miatt egy közeli nagy városban a ha­
sonló egylet megbukott, hogy olcsóbbak lesznek 
az árak a boltosoknál kicsinyben, mint az egy­
letnél nagyban való vételkor. Aki ezt nem hiszi, 
annak nem kell, csak az első fűszeresig menni 
bizonyságért. Mert íme, boltosaink nagyrésze je­
lenleg olcsó cukrot árul, amennyiben a télen a 
gyárak a mainak métermázsánkint hat forinttal 
kisebb árakat jegyeztek. Már most olyan indikált 
portékánál, mint a cukor, ahol a kereskedő is 
csak csekély percentet vehet, beállana az az eset, 
hogy a fogyasztási egylet drágábban kapná a 
cukrot pl. Hatvanban vagy Surányban, mint az 
Elefántnál vagy Kis Farkasnál.

Ez a két, életből merített indok elegendő 
lehet óvatos embernek arra, hogy töprenkedve 
gondoljon a raktár-szövetkezet alakítására, mely­
nél a felhozottakon kívül még a szállítási, keze­
lési és elkezelési veszélyek mellett, az elkerül­
hetetlen romlás, a minden üzletben felszaporodó 
lomtár (pofi), a nagy rezsi és a mindenoldalú 
szekatúrák minél előbb felülmúlják s legyőzik 
még az apostoli buzgalmat is.

Hanem azért nem mondom, hogy a tisztvi­
selők elejtsék a fölvett önsegély eszméjét. Nem, 
csak helyezzék életrevaló alapra. Szervezzék úgy, 
hogy az szerény kezdetből fejlődésre alkalmas 
módon induljon ki.

Erre nézve a raktár-rendszernél sokkal biz­
tosabb, kényelmesebb s kivihetőbb a bizományi 
rendszer, mely szerint a tisztviselők szükségletei 
összejegyeztetnek s a legolcsóbb vállalkozó utján 
beszereztetnek. Ezt a rendszert alkalmazza a 
katonaság, mint legkompaktabb testület ; erre 
térnek reá az államvasutak, melyek a nagy szál­
lítási kedvezmények dacára sem boldogultak a 
raktár-rendszerrel.

A hold éber figyelemmel kisérte a lányka minden 
mozdulatát. Látta, mint kulcsolja imára kacsóit, mint 
temetkezik a puha párnák közé s mint csukja le a 
menyországot elzáró sötét szempillákat.

A hold a leányka minden esti látogatója lett. 
Lassan-lassan elhanyagolta a szerelmes csillagokat s 
mindjobban belé szeretett abba az angyali lénybe, ki 
hasonló egy rózsabimbóboz a tavasz legszebb hajnalán, 
mikor a harmatcseppek mind megannyi drágakövekként 
ragyogják körül.

Kerülni kezdte az égieket. Ha ezek közeledtek 
feléje, elrejtőzött a felhők mögé s onnan nézett le reúja.

A csillagoknak ez feltűnt.
Mért kerüli őket lovagjuk ? Hiszen nem bántották, 

sőt ellenkezőleg: már annyira elkényeztették ót, hogy 
nem sok hijja volt és ölükben dédelgetik.

Éppen ez volt a baj. Nagyon könnyű volt a diadal. 
Meghódoltatok, ti szépek, s fcellemetlenségtekre oly győ­
zőnek adtátok meg magatokat, aki maga is csak rab.

Rab volt; s mint olyan, nem érez szánalmat a 
maga rabjaival szemben. — A zsarnok!

A csillag szerelme lángoló s örökké tartó. Nem 
megy át a gyűlöletbe, mint nálunk, hanem szeretette! 
iparkodik hfitelenjét visszahódítani.

Meglesték a holdat, hogy megtudják magaviseleté 
okát. Megtalálták azt vetélytársnő alakjában.

Meglátták és bámulat fogta el őket. Hogyan jut 
ily lény a földre? mely anya nemze ilyen gyermeket?

A levertség, de nem az irigység, honolt a csillagok 
bánatos arcán. Átlátták, hogy ily vetélytársnővel szemben 
a maguk fénye, a maguk szépsége csak árnyék.

A fájdalomtól hánykodó szivük majdnem, hogy 
meghasadt. Sírásba, zokogásba törtek.

Aggódva tudakozódott az Éj mama ezen általános 
fájdalom oka után.

„Oh anyánk, édes jó anyánk ! Nincs ír sebünkre, 
vigasztaló szavaid meg nem állíthatják könnyeink záporát’ 
a remény sugarát föl nem élesztheted keblünkben : mert 
láttak őt — vetélytársunkat!.... Boldogtalan gyerme­
keid vannak! Oh, miért nem halhatunk meg mi is, 
nu szerencsétlen csillagok, mint a földiek, hogy oly vi­

lágba juthatnánk, a Lol nincs csalfaság, a hol nincs 
vetély társ!“

„Még nem veszett el minden remény, — vigasztalta 
a gondos jó anya — A mig lehet reméljetek. Hisz a 
földiek szépsége múlandó, a tietek meg állandó. A leány 
elvész, a csillag megmarad, — s a hold majd visszatér 
közétek. „Reméljetek gyermekeim.“ Bátorság. Fogadjá­
tok szerető anyátok tanácsát, s ti újra boldogok lesztek. 
— Nézzetek le a leánykára! Látjátok szeme kékjét? 
A menny kékjénél díszesebb. — Látjátok azok tüzének 
ragyogását? — A ti sugaraitoknál fényesebb. Ez hatott 
a holdra, ki benneteket — kedveseim — legyőzvén s 
dicsőbb diadal után vágyván, a lánykát akarja meghó­
dítani. De ennek van már imádója, kit maga is szeret ; 
a hold szerelmét azonban — földi léténél fogva — nem 
tudja megérteni és viszonozni. A hold majd beleun a 
hasztalan ostromba s újra visszatér közétek. Legyetek 
nyugodtak s reméljetek!“

E vigasztalásnak meg volt a hatása: a csillagok 
lecsendesedtek.

A hold azonban elmaradt tovább is, miért az égiek 
újra nyugtalankodni kezdtek. Elveszték bizalmukat édes 
mamájuk szava iránt, azt gondolták, hogy ez csak áltatja 
Őket, csakhogy csendesüljenek.

Mit tegyenek ?
Hold nélkül ők sohasem lehetnek boldogok, ezt 

érzik. Mindenképen, minden áron vissza kell hóditaniok 
hfitelenjüket.

„Szerencsétlen társnőim!“ mosolygott egy csillag 
a menny ékes lakóihoz. (Az égen a mosoly az, mi ná­
lunk a szó.)

1 , „iVimaentu tudja, hogy mily veszteség érte azel<
oly boldog s most oly szerencsétlen körünket. Tud 
mindenki, hogy szivünk imádottja, kit az Ur azért re 
üelt közénk, hogy egymást kölcsönösen boldogítsa 
nem teljesíti szent misszióját, mivel egy oly lény sz 
reime után vágyódik, akinek — dicsérjük a meni 
urát — nincsen megadva azon hatalom, hogy a hold 
lecsábitsa mennyünkről; akinek — ismételten dicsérj! 
az urat — még csak tudomása sincs a holdnak iráni

táplált epedő szerelméről. Ily állapotok között feladatunk 
bár nehéz, de még sem kivihetetlen. Figyeljetek ked­
veseim ; tervem egyszerű és könnyen megérthető.

A minap Ej anyánk figyelmeztetett bennünket arra, 
hogy annak a boldog földi lénynek vannak előnyei 
fölöttünk. Szeme kékje díszesebb a mennyünknél, s 
tüze ragyogása fényesebb sugarainknál. Véleményem és 
egyszersmind indítványom ez: Lessük el a leányka sze 
mének kékjét és tüzének ragyogását; díszítsük fel az 
eget, hogy színben felülmúlja azt a kék szempárt: vegyük 
fel valamennyi ékszerünket, hogy ragyogásuk elhomá­
lyosítsa azokat a tüzes sugarakat. Ha a kivitel sikerül, 
a diadal biztos!“

Általános mosolygás követte e beszédet.
„Különböző csoportokra kell osztanunk, s mindenik 

csoport csinosítsa a körötte levő részt!“
— Helyes! Helyes !
Lett is erre olyan élénkség az égen, hogy a hold 

kíváncsiságból felnézett hozzájuk, vájjon mi történik ott '■! 

Talán uj Don Jouán lépett a szépek közé ?
Erőltetett mosolygással nézte azt a lázas tevékeny­

séget. A lelkifurdalás megkezdé működését. De a hold 
makacs volt, nem hallgatott arra a belső intő szózatra, 
mely azt súgta neki: „Térj vissza a régi útra!“ hanem 
még dacosködott is vele. Megfordult és újra a földre 
nézett, hogy a tündéri lény szemlélődése feledtesse bűnét, 
s hogy a gyönyör elringassa nyugtalankodó szivét. De 
ma nem volt jó napja. A balsors vette üldözőbe.

Mit látott, hogy oly hirtelen elhalaványult ?
A lányka és az ifjú rózsabokrok között csalogány 

danája mellett váltották az első csókot.
Ez kiábrándította a holdat, mire visszatért a meg­

bántott csillagok közé, kik a régi szeretettel fogadták. 
El lett minden feledve. Hisz ők ismét boldogok.

Ezen idő óta, ha a lányka kedvese karján végig 
sétál holdvilágos éjjelen a lombos fasorok között, le-le 
mosolyognak rájuk a csillagok; a hold pedig rájuk 
árasztja fényét áldásaként.

Bodrogh J. fo­
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Ennek lényege igen egyszerű: Akik beálla- 
k a szövetkezetbe, összejegyzik a fontosabb 

háztartási cikkekben havi vagy évi szükségletei­
ké s kötelező nyilatkozatban kijelentik: először 
,l0gy havonkint vagy negyedévenkint mely cikk-

mennyinek átvételére kötelezik magukat ? 
másodszor hogy ezen évi szükségletet milyen 
arányos havi részletekben kívánják fizetni?

E kettős kikötés nélkül minden ilyen egylet 
magában hordja az enyészet csiráit. E két kikötés 
mellett ellenben kihasználhatja a tömeges vétel 
által elnyerhető összes előnyöket, a verseny élel­
mességét, a kedvező árhangulatokat — mindezek- 
„ek hátrányos oldalai kizárásával.

A minimális fogyasztási kényszert azért kell 
kimondani, mert enélkül nem tudhatja sem az 
egylet, sem a vállalkozó, hogy mi a joga, illetve 
kötelessége; enélkül szolid vállalkozó nem akad- 
jat, mert aki vaktában vállalkozik a napi sze­
szélytől függő fogyasztásra, vagy magát teszi 
tünkre, vagy meg kell csalnia megbízóit.

A fogyasztott cikkek árának a havi fizetés­
ből való levonásba hozatala ellen csak annak 
lehet kifogása, aki megszokta az adósságcsinálást, 
vagy nem akar rendesen fizetni; a többi csak 
Örülhet annak, ha helyette a fizetés kellemetlen 
gondját más teljesiti. így fölösleges, mert ma­
gától elesik minden kölcsönös jótállás. így a 
kereskedő olcsóbban vállalkozik, mert pénze min­
den elsején minden utánjárás nélkül magától biz­
ton befolyik. Csak így lehet úgynevezett Kassa- 
skontrót elérni, mely a cikkek szerint 2—5 Vöt 
tesz ki.

Ezen ajánlott módon a hús, liszt, fűszer, 
bor, fa és szesz mai detial árához képest, minden 
rizikó s kényelmetlenség nélkül megtakaríthatunk 
legkevesebb évi tiz százalékot.

A részletekbe, a kezelésbe, az árukiosztásba 
stb., itt nem megyek bele, mert ez mind nem 
elvi kérdés.

Én csak álláspontom lényegét fejtettem ki, 
mely szakértőkkel folytatott eszmecserék és ide­
vágó tanulmányok árán szerzett meggyőződésem.

M. I. L.

Helyi és megyei hírek.
A felvidéki Ínségeseknek. Neumayer Ferenc 

ártól 15 frt 70 krt vettünk Hódságkról a felvidéki ín­
ségesek részére. Az összeg, lapunk munkatársa Trischler 
károly által Iíódsághon tartott felolvasás alkalmával 

gyá\V össze. Ugyancsak 2 frt 4 krt vettünk Léh Fülöp 
temeri ni tanító úrtól. Az összeg a temerini fiúiskola 
növendékeinek adakozásának eredménye. — Ezzel a 
/apunk által eszközölt gyűjtés összege: 441 frt 28 kr.

Császka György kalocsai érsek szabadkai 
díszpolgári oklevelét — mely a városi és érseki címe­
rekkel van ellátva s gazdagon aranyozva Szabadka 
város küldöttsége vasárnap délben nyújtotta át Buda­
pesten az egyház főpásztorának. A küldöttségben részt- 
vettek: Mamuzsich Lázár polgármester, Vojnics Félix 
főjegyző, Mamuzsich Mátyás prépost, dr. Autunovich 
József országos képviselő és Varga Károly városi kép­
viselő.

Ajándék. Császka György kalocsai érseknek a 
szabadkai I. nőegylet, hálája jeléül egy remek kivitelű 
imazsámolyt ajánlott fel.

Az uj pannonhalmi főapát. Fehér Ipoly e 
hö 23 án hagyta el végleg Szegedet, 28 án délelőtt 
érkezik Győrbe és a vasútról egyenest Pannonhalmára

hajtat. Győrvármgye nagy előkészületeket tesz az uj 
főapát fogadtatására. A vármegye határszélén a főapátot 
fényes bandériummal nagyszámú küldöttség várja és 
kiséri székhelyére. Az útba eső községek szintén ké­
szülnek fogadtatására.

A budai püspökség adminisztrátora.
Tévesen közölték a lapok, hogy a budai püspökség 
adminisztrációjával Telecsky Platon bercsin! arhimandrita 
bízatott meg. Mint bennünket Újvidékről értesítenek, 
a pátriárka a budai püspökség ideiglenes kormányzását 
Petrovics Geraszim proto szingyelre, a karlócai teológiai 
főiskola igazgatójára bízta. Petrovips bácskai földink, 
martonosi születésű és a zombori szerb tanítóképzőnek 
több évig volt tanára. Tökéletesen beszél magyarul, 
hazafias- szellemű szerb pap. f

A főapát elutazása. Tankerületünk volt fő­
igazgatója, Fehér Ipoly pannonhalmi főapát, szombaton 
délután utazott el Szegedről. Rendkívül nagy számmal 
jelentek meg a távozásnál szegedi tisztelői és jóbarátai 
s ki is kisérték az állomáshoz hosszú kocsisorral.

Magyar Gábor mint főigazgató. Az uj 
főapát ma délelőtt adta át főigazgatói hivatalát Magyar 
Gábor főgymnasiumi igazgatónak, kit ideiglenesen he­
lyettes igazgatónak nevezett ki helyébe a közoktatásügyi 
minisztérium. Az átadás Firbás Nándor és dr. Lévay 
Ede főigazgatósági tisztviselők közreműködésével tör­
tént meg.

Kinevezések. Az igazságügyi miniszter Kovács 
Béla zentai kir. albirót a marosvásárhelyi kir. táblához 
tanácsjegyzőül rendelte be; Kovács Sándor szabadkai 
ügyvédi Írnokot pedig a ráckevei járásbírósághoz végre­
hajtóvá nevezte ki.

Ó-Becse legutóbbi közgyűlésén 100 frtot szava­
zott meg az árvamegyei ébinségesek javára, s többi 
közt egyhangúlag elhatároztatott, hogy egy második 
gyógyszertár felállítása kérelmeztessék a felsőbb ható­
ságoknál.

Bankette. A felvidéki Ínségesek javára rendezett 
hangversenyben részt vett műkedvelők sikerült banket­
tet rendeztek f. hó 28-án este a „Vadászkürt“ nagyter­
mében, melyen a műkedvelőkön kívül a jegyek elárusi- 
tásával buzgólkodott hölgyek s családjaik -vettek még 
részt. A kedélyes vacsora alatt tósztok sem hiányoztak 
dr. Alföldy Árpád a műkedvelőket, dr. Horváth Ákos, 
a „Prólog“ szerzőjére, Dömötör Pál járásbirót, majd 
Dömötör Pál dr. Horváth Ákosnét, a prólog előadóját, 
Ruprecht Alajos a zombori közönséget s dr. Kemény 
Andor a hölgyeket éltette. A jó zene természetesen 
mielőbb táncra tüzelte az ifjúságot, mely a legvigabb 
és fesztelenebb hangulatban csak a reggeli órákban 
oszlott szét.

Buzaszentelós. April 25 én, szent Márk napján 
szokták beszentelni a frissen kihajtott búzát, hogy bő 
kalásszal örvendeztesse a gazdákat. Nálunk az idén a 
szokásos körmenet a búzaföldekre nem tartatott meg.

Zenés mise. Szabadkán husvét vasárnapján 
nagy sikerrel adták elő Beliczay Gyula budapesti jónevű 
zeneszerző F-dur miséjét a szerző személyes vezetésével.

Elismerés. Szaich Gyula kátyi jegyzőnek a m. 
kir. pénzügyminisztérium a m. 1891. évben az adóbe­
hajtás körül kifejtett tevékenységéért, elismerését nyil­
vánította.

A forint vége. A „P. H.“ Írja a következő­
ket: A forint és krajcár napjai meg vannak számlálva. 
Helyet kell adniok a koronának és a fillérnek. Ezt ha­
tározták el a magyar és osztrák pénzügyminiszterek s 
most még csak a két parlamentnek kell e határozathoz 
igent mondania s akkor forint már csak Hollandiában 
lesz. A korona kisebb értékű lesz, épen annyi, mint a 
mostani fél forint. A korona is azonban, mint a forint 
száz részre, száz fillérre lesz osztva. A forint tehát egyenlő 
két koronával, a krajcár két fillérrel — a számítás na­
gyon könnyű. A kinek jövedelme most 2000 frt, ezen­
túl lesz 4000 korona, mellyel, ha igaz az, hogy a kisebb 
pénznemek következménye olcsóbb élet, kissé tovább 
lehet terjeszkedni, mint 2000 írttal. Lehetséges, hogy 
bizonyos élelmiszerek ára aztán lassankint talán egy 
fillérrel fölemelkedik, mig most hasonló esetben mindjárt 
egy krajcárral, vagyis még egyszer annyival emelkedik

Heinéből.
Titkoltam az emberek előtt, 
Milyen csúful bántál vélem; 
I)e kimentem a tengerre 
S a halaknak elbeszéltem.

Csakis itt a száraz földön 
Nem bántom én jó híredet;
Künn az egész óceánon 
Jó hírednek már rége lett.

Hispanus.

A KORONÁRÓL.
(Csevegés.)

Most, a midőn mindenütt „koronáznak“ az emberek, 
foegeredt az élcek áradatja is. Azt mondják, hogy a leg- 
Dagyobb hatalom a földön a pénz, — pedig nem úgy van, 
az ele sokkal nagyobb hatalmú, a pénz csak „tényleges 
ataluru,“ a mely csak a földön jár s csak földi halan- 
úkat ignorálhat, — mig ellenben az éle, az ignorál- 

üatja akár az eget is!
Nézzük kik nyernek és kik veszítenek a behozandó

^Koronával.“
Azok az emberek, kiknek fix fizetésük van, — 

yernek, mert milyen máskép is hangzik „nekem 100 
'»róna a fizetésem havonként.“ — mint „havi fizetésem•Jt) 'U "

i • Nyernek a pénztárcákat gyártó gyárak és hanyat- 
1 m ‘°S a mostani „bankó bugyelláriusok értéke.“ A 
Rónának extra „bugyelláris“ kell s nagyon valószínű, 
°2v valamelyik ánglins, a ki utazó ügynököt tart 

országában, csakhamar kifandál egy komótosan 
tiató „valuta bugyellárist.“

A korona nagyon fogja emelni egynémely ember
“Ordozha

egyéniségét, előfogja mozdítani a hitelképességet is, 
egyszóval a reklamkedvelő emberek előtt tágabb teret 
nyit, mert akinek teszem fel ma, 30 frt a havi fizetése s 
ennek tudatában szépecskén meghúzza magát, — bezzeg 
nem fogja tenni 60 korona havi fizetés mellett. Az 
embereknél különben megvan, hogy szeretik a nagy 
számokat, mert ez imponál nekik.

Veszítenek első sorban is a lump ipar. Ki fog 
menni az a nobel divat, hogy a cigány egy pofnak az 
elszenvedéséért egy ropogós ötös vagy tízest érezzen az 
arcán.

S a mint halljuk küldöttséget menesztenek Wekerlé- 
hez, hogy ha már nem tarthatja vissza a koronát, csinál­
tasson olyant is, a melyik ragad. Egyszóval olyan pénzt 
is hozzon forgalomba, a mely ragad is, de csiriz nélkül.

Vesztenek a pincér körök. 4 fillér borravalót nem 
minden emberfia fog adni pedig az a rongyos 4 fillér is 
kevés, mert hát mostani 2 krajcárnak felel meg. Ez az 
ő budgetjükben veszteség lesz.

Vészit a koldus kör is, mert divatba fog jönni a 
snasz fél krajcáros alamizsna rendszer. S tán igazán ők 
azok, kik a valuta rendezéssel nem lehetnek megelé­
gedve.

A mint halljuk Weinberger nagytrafikos, . Grif 
bácsi, Meudelovits-s a többiek szinte monstre küldöttséget 
menesztenek Wekerlébez, ők határozottan rósz ni jönnek 
ki, ma kapnak tőlünk haragos arccal egy Virginiáért 
6 erős rezet s akkor fognak kapni gúnyteli mosolylyal 
kisérve 11 koca fillért, ők e szerint sok % krajcártól 
fognak elesni.

Vészit a város is. A szinidirektornak majd nem 
lesz elég a Wertbeim cassa, kérni fog s nagyon is 
helyesen zsákokat a koronához. Ha most a vendégszerep­
léseknél lett volna korona, — adhatott volna a város 
akár egy egész zsákraktárt.

. . . Csak az újságírók hallgatnak mélységesen. 
Nekik mindegy minden. Akár forint, akár korona, vajmi 
kévésüknek fog „valuta bugyelláris kelleni.“

Futó.

föl, mert a fél krajcárt nem igen tekintettük pénznek 
Hogy azonban igy lesz-e valóban, azt persze a jövő 
matatja meg. Lehetséges, hogy két koronáért majd meg­
szerezhetjük azt, a mit most nem adnak egy írtért. Az 
arany buszkoronás darabok talán majd jobban fognak 
imponálni, mint a röpke tízforintos banknóta. A kisfor- 
galomra nézve az uj ezüstpénzek mindenesetre kényel­
mesek: 1 korona (fél forint) aztán 50, 20 és 10 filléres 
darabok. Különösen alkalmas „borravaló“ pénz lesz a 
tiz filléres. Nagyon szükséges váltópénz lesz azonban a 
négyfilléres is. A belföldre nézve a forint és krajcárnak 
koronára és fillérre való átszámítása nagyon egyszerű. 
Egyszerűen kettővel szorznnk. Mind ennek dacára már 
is akadnak csalók, a kik az egy ügy ű parasztoktól 90 
krajcárjával váltják be a forintokat, azt hitetvén el velük, 
hogy később csak 84 krajcárt fognak kapni. Hogy 
azonban ezen, különben véglegesen még meg nem álla­
pított 84 arany krajcárért, a mostani papírpénz 100 krját, 
illetőleg 2 koronát vagy 200 fillért kapnak, ezt a szél­
hámosok elhallgatják.

Az állami tanítók kinevezése. Az állami 
és miniszteri kinevezéstől függő községi népoktatási tan­
intézetek, úgymint elemi, felső nép és polgári iskolák 
tanítóinak eddig szokásban volt ideiglenes kinevezését 
s állásaikban való megerősítését, mint a célnak meg nem 
felelőt, a közoktatásügyi miniszter mellőzi s a jövőben 
az említett tanítói állásokat véglegesen fogja betölteni. 
A miniszter e rendeletével ellenkező összes korábbi ren­
deletéit mind hatályon kívül helyezte.

Harmadik orvosi állás van rendszeresítve 
O-Becsén. Fizetés 600 frt. Pályázati batáridő május 10.

Biztató kilátás. Tómits Jása újvidéki volt 
lapszerkesztőnek, Dimitrievits Mihály megöíőjének érde­
kében tudvalevőleg nagy hölgyküldöttség járt az igazság- 
Ugyminiszternél. A kegyelmi kérvény most a királyi 
kézjegy gyei érkezett le a kabinetirodából. Véleményezés 
végett leküldték a szegedi kir. főügyészhez.

10,000 frt értékű ékszer ellopva. Schoss- 
berger Fülöp újvidéki ékszerésznek a főtéren levő üzle­
tébe péntekről szombatra következő éjjel betörtek s a 
könnyen hozzáférhető nyitott szekrényekből körülbelül 
10,000 forint értékű ékszereket — legnagyobb részt 
karperecek és gyűrűk — elraboltak. A tettes az udvar 
felőli ablakon jött be, ennek vasrácsozatát néhány tégla 
kiemelése után felfeszitve s a boltba gyertyát gyújtva, 
úgy látszik igen nagy sietséggel dolgozott, mert a nyitott 
szekrényekből csak is annyit vitt el, a mennyit hama­
rosan összelábolhatott, a bezárt faszekrényt és szintén 
elzárt vas fiókokat teljesen érintetlenül hagyta. A szín­
helynek természetesen egész nap igen sok nézője és 
bámulója akadt, kik közül azonban nem egynek feltűnt, 
hogy a boltban elhelyzett nagy mennyiségű és értékű 
ékszerek kellő biztosításáról nincs és nem volt gondos­
kodva. A rendőrség a színhely! szemle és a kihallgatás 
után rögtön a legmesszebbmenő nyomozásokat indította 
meg.

Kitelepítés Bácskából. O Becsén egy tele­
pítésre felszólító hirdetmény forog közkézen, mely a 
polgárokat nagy Ígéretekkel Vad-pusztára (Pest m.) hívja 
ki. Nem hisszük, hogy a felhívásnak valami eredménye 
lenne, mert tudtunkkal az ó-becseiek megvannak elégedve 
hazájukkal.

Az arany és ezüst értéke közötti viszony 
és a reláció. Monarchiánkban jelenleg egy kilo finom 
ezüstből 90 o. é. forint veretik. Egy kiló finom aranyból 
ellenben 1640 forint vagyis 3280 korona fog veretni. 
Ha az egy kiló aranyból vert 1640 forint számát az 
egy kiló ezüstből vert 90 forinttal arányba helyezzük, 
ez a szám áll elő: 18.222. Más szavakkal, az arany és 
ezüst közötti viszony, mely az átmeneti reláció alapját 
képezendi olyan, hogy az értékváltozás pillanatában egy 
kiló arany 18 kiló és 222 gramm ezüsttel tétetik 
egyértékűvé.

Uj szerkesztő. A „Zentai Közlöny“ szerkesz­
tését Lovászi Andor, lapunk jeles dolgozó társa vette át.

Schuller Simon dr. A helybeli ügyvédi 
kar egy tekintélyes tagja, városunk társadalmi és művé­
szeti érdekeinek ismert buzgó harcosa halt meg a múlt 
héten, 48 éves korában, hosszú és kínos szenvedés után. 
A temetés múlt vasárnap d. e. 10 órakor ment végbe; 
a temetésen, melyen nagy közönség vett részt, a szer­
tartást végző rabbi szép beszédet mondott. A kaszinó- 
egyleti dalárda, melynek dr. Schuller Simon alapitó 
tagja volt, zászlójával testületileg jelent meg a teme­
tésen és a halottas háznál Seyler Károly „Jaj de bús 
ez a ravatal“ kezdetű gyászkardalát énekelte. Számos ko­
szorút helyeztek az elhunyt ravatalára; a többek közt 
szép koszorút küldött a helybeli ügyvédi kar is.

Adakozások és felülflzetések. A felvidéki 
ínségesek javára, a zombori általános ipartestület zászló- 
szentelési ünnepélyén résztvett ifjúság által Zomborban, 
a „Vadászkürt“ szálló termeiben folyó évi ápril 18-án 
rendezett jótékonycélu táncestély alkalmával felülfizettek : 
Astenbergi dr. Fratricsevics Ast Vince 20 frt, Kamjonkai 
Szemző István 7 frt 50 kr, dr. Drakulits Pál 5 frt, Fal- 
cione Gusztáv 5 frt, Medveczki Zsigmond 5 frt, Fernbacb 
Antal 4 frt, Astenbergi Ast Nándor 2 frt 50 kr, Kam­
jonkai Szemző Gyula 2 frt 50 kr, Róheim Károly 2 frt 
50 kr, Zákó Milan 2 frt, Csuzdi Halász Béla 2 frt, 
Wagemann Etel 2 frt, Érti János 2 frt, N. N. 2 frt, 
özv. Sztipitsné 1 frt, dr. Vadas Kálmán 1 frt, dr. Czvet- 
kovics Péter 1 frt, Hoffmann Frigyes 1 frt, Engel Mór 
1 frt, Scblieszer Sándor 1 frt, Goldfahn 1 frt, Prosznitz 
Mihály 1 frt, Nféuhausz testvérek 1 frt, Sebőn Adolf 1 
frt, Obláth Károly 1 frt, Balázs János 1 frt, ifj. Wage- 
mann 1 frt, Budimacz Kálmán 1 frt, Szabadka Nándor 
1 frt, Holländer Ignác 50 kr, Hansmanné 50 kr, özv. 
Litvai Katalin 50 kr, Lichtneckert János 50 kr, Mikulási 
Vilmos 50 kr, Mészáros Sándor 50 kr, Márton Kálmán 
50 kr, Megyeri János 50 kr, Dömémé 30 kr, Dudás 
Mihály 20 kr, összesen 83 frt 50 kr. A jegyekből be­
folyt 177 frt 45 kr, összes bevétel a felülfizetésekkel 
260 frt 95 kr, ebből levonva 117 frt 95 kr kiadást, 
marad 143 frt. A táncestély tehát tisztán jövedelmezett 
o. é. egyszáz negyvenhárom forintot, mely összeg a 
„Magyar Hírlap“ szerkesztőségének elküldetett. — Végül 
az adakozóknak és felülfizetőknek a rendezőség őszinte 
köszönetét nyilvánítja.

A szántóval jegyző. Szántováról írják: A 
szántóval jegyzői állásra Odry Andor lett szótöbbséggel



TJj szivarok és cigarettek. A dohányzók­
nak módjukban lesz nemsokára megint több ujabbféle 
szivart megizlelni. Közelébb sok uj fajta szivar és ciga­
retta fog forgalomba jönni. Lesz köztük egy szépen gyár­
tott nj regalitas szivar, az eddigi árban, egy fajta 100 
drb 52 frtos, egy fajta 100 drb 6 frtos, egy fajta apró, 
csinos alakú, nagyon finom szivar, szivartárcákban, 10 
darabonként 45 kr árban, továbbá egyptomi cigaretták, 
darabja 21/, kr és még sok más fajta, jó különleges 
szivar és cigaretta.

Agyonlőtt betyárok. Tovarisováról Írják : 
Tovarisován ápril 19-én éjjel itteni két bátor rendőr, 
Veszelinovics Milos és Pivarszky Nikola rovott életű 
embereket agyonlőtte. Az első a községnek valóságos 
réme volt. Történt lopásokban mindég részt vett s akik 
lopáson rajta érték, vádolni nem merték, tartván boszu- 
jától. Gyilkosságai miatt 19 évig raboskodott. A rendőrök 
éjfél után felszólították, hogy menjenek haza, először 
feleseltek, aztán késsel gvilkolási szándékkal ezek ellen 
támadtak; s midőn többszöri felszólításra sem akartak 
tágítani, a rendőrök, hogy életüket biztosítsák, kényte­
lenek voltak fegyvert használni, más módon nem birták 
életüket megmenteni. A rablóbanda főnökeinek e tragi­
kus esete páni félelemmel van a többi társakra. Elet- 
és vagyonbiztonság emelkedett.

Az álló írás. Az országos közoktatási tanács 
a közoktatási miniszter utasítására tüzetesen tanulmá­
nyozta az álló irás kérdését. E célból pedagógusok, or­
vosok és szépirói szakférfiakból álló bizottságot küldött 
ki. A bizottság tanácskozásainak eredménye az lett, hogy 
az álló irás általános tanítását még korainak találta. A 
szakférfiak körében ugyanis még vitásnak tartják, hogy 
az álló Írásnak előnye van e a dűlő irás fölött. Mind­
azonáltal a miniszter hozzájárulásával határozattá lett, 
hogy a jövő tanévben az elemi és a polgári iskolákban 
tervszerűen fogják az álló írást a dűlő Írással párhuza­
mosan tanítani, még pedig úgy, hogy a párhuzamos 
osztály egyikében az álló, a másikában pedig a dűlő Írást 
fogják tanítani, igy azután hihetőleg a vitás kérdés is 
el lesz dönthető.

Művészet és irodalom.
A Magyarok hazája költők dalaiban. Ily 

című munkára hirdet előfizetést Babik József egri tanár. 
Egy példány ára a megrendelőknek fűzve 2 frt. Csinos 
vászonkötésben 2 frt 60 kr. Bolti ára magasabb fog 
lenni. Sac. e. erga sacra. A gyűjtemény 1892. május 
utolján fog megjelenni. A gyűjtők buzgalmát minden 
10 előfizető után egy tiszteletpéldánynyal viszonzom. A 
megrendeléseket 1892. ápril végéig tisztelettel kérem.

A korona.
Egész gazdasági életünket uj alapokra fek­

tető reform az, melynek tényleges megvalósításától 
immár csak hónapok választanak el. Az államot, 
a mezőgazdát, iparost, kereskedőt, hivatalnokot 
egyformán érdekli; a legszegényebb vagyoni, 
háztartási s életviszonyaira ép oly befolyással 
lesz, mint a gazdagokéra. Ezért megérdemli a 
reform, hogy vele a legszélesebb körben foglal­
kozzanak s ügyet vessenek a magyar pénzügy 
miniszter munkálkodására, melynek lesz köszön­
hető, hogy eddigi papírpénzünk folytonos érték­
hullámzásának vége s helyét állandóság fogja 
elfoglalni. Mig tehát az ellenzék száján örökösen 
a corruptió vádjának frázisa honol, nagyszólamu 
gravaminális politikánál egyébre nem képes, nem 
különösen arra, hogy a kormány munkáját meg­
könnyítse, — addig az ország vezetői hosszas 
fáradozás után kivitték azt, hogy Magyarország 
népének az eddigi papír helyett valóságos pénzt 
adnak a kezébe.

Mert ezt jelenti a valutaszabályozás. Ha az 
államot mint zárt egészet vesszük, melynek gaz­
dasági élete nincs összefüggésben más államokkal, 
az egész világgal — ez természetesen csaknem 
képtelenség a mai viszonyok között — akkor 
csakugyan teljesen közönyös az, vájjon a papír 
vagy az ezüst és arany képezi a törvényes fize­
tési eszközt — a pénzt; a papirt fel lehet ruházni 
kényszerforgalommal, azt a lakosság el is fogad­
hatja, anélkül, hogy bármi kárát érezné ily eset­
ben ; azon pillanatban azonban, midőn egy állam 
a világforgalom részese akar lenni, tehát abban 
úgy is mint hitelező, úgy is mint adós szerepelni 
akar, máskent áll a dolog. Mert törvényes 
fizetési eszköznek, szóval pénznek, az egész vi­
lágon az arany és az ezüst van elismerve. Kül­
földre szóló fizetéseket tehát aranyban, ezüstben 
kell teljesíteni. Ha azonban sem az államnak, 
sem egyeseknek ilyen eszköz a kezében nincs, 
kénytelen képletes módhoz fordulni s más dolgot, 
a papirt ruházni fel oly erővel, aminővel elfoga­
dottan bir az ezüst és arany; e célra garanciául 
szolgál úgy az állam, mint a lakosság, a nemzet 
hitele. A papírnak ily értékkel való felruházása 
— mint jeleztük — a belföldi forgalomra káros 
hatása nincs, annál nagyobb van azonban azon 
szerepre, melyet a világgazdaságban elfoglal.

Vagyis reányomtathatja az állam a papirosra, 
hogy az pl. 50 frtot ér, ezt külföldön respektálni 
senki sem tartozik. Az 50 frtot külföldön senki 
sem fogja 50 frt aranyértékben elfogadni, hanem 
ad érte annyit, amennyire bízik, hogy a papirt 
kibocsájto állam hitele terjed, amennyire bízik, 
hogy az általa fizetésként elfogadott 50 frtot ő 
is túladhatja legalább annyiért, amennyit ő pénz­
ben vagy áruban érte adott.

Szóval a papiros csak nálunk s közöttünk 
' olt pcuz, ha tehát akár az állam, akár egyesek-

a külfölddel szemben szerepeltek mint adósok, 1 hogy ha a verejtékes munka, amelyet a választott köz­
vagy mint hitelezők, azaz ha akár külföldön kellett igazgatási hivatalnok léptea-nyomon a választók érdé-
fizetni, ak4r kttifoldrfi. pénzt kellett kapni, - 1«-
fizetni is valóságos pénzt, kapni is valóságos gyarlóbb halandó. Ha az idegölő gond, mely az expo It 
pénzt — az eredmény: károsodás volt. állásban levő hivatalnokot a legmagasabb foktól a *

A valuta-szabályozás tehát arra való, hogy utolsó polgármesterig idő előtt meggörnyeszti és mel 
mindenkinek módjában legyen valósáqos pénzzel I ^sz]ti) korrupció: akkor korrumpált a miniszter, a fő-
fizetni . valóságos, nz egész világon teljes értéke
szerint elfogadott pénzt kapni. . fogadom, hogy igaz; ha a munka korrupció, akkui-

Valutánk arany lesz, azaz mindent arany- korrumpált Magyarország. Vagy talán korrupció az amit 
nyal fogunk fizetni, s csakis szükségből s kénye- felemlített Drakulits képviselő ur, hogy ha egy népcső- 
lemből lesz forgalomban ezüst, réz és papír; mert dü,et Zon?bo,r gyalogjárdáján, amely megakadá
kis értékű aranyat verni bizonyos határig kényéi- 1 J J 
metlen, — mert a pénzdarabnak roppant kicsiny­
nek kellene lenni — azon túl meg nem is lehetne.
A valuta-szabályozás céljából három törvény- 
javaslatot fog úgy Ausztria, mint Magyarország 
pénzügyminisztere az illető országgyűlések elé I amint tudomására jöttek egy, a főkapitány által az° al 
terjeszteni. kapitány érdekében állítólag elkövetett hivatalos hata

Az egyik lesz a „törvény a koronaérték be- lommal való visszaélésnek, nyomban elrendelték a vizs-
11 J I O-Alnfzxf Ao orz mn ío ^lirnmnthnn ^ ') U................. !’
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Drakulits Pál: Nem igaz! (Halljuk! Halijuk' 
jobbfelől.)

Drescher Ede: és a rendőrkapitány elhárította 
a közlekedési zavarokat, amint ez törvényszabta köteles 
sége? Vagy talán korrupció, ha a törvényes hatóságok,

gálatot és az ma is folyamatban van? Tehát korrupció 
az illetékes fórumoknak szakavatott gyors eljárása?

Drakulits Pál: Hisz épen ez nem volt meg. 
(Halljuk! jobbfelől.)

Drescher Ede: Van-e csak egy parányi bizo­
nyítéka arra, hogy nálunk Bácsmegyében a jegyzői állá­
sokat pénzért árusítják ? Érez-e magában erőt arra, hogy

hozataláról,“ a másik pedig az Ausztria és Magyar 
ország közt kötendő pénzverési egyezményről 
szól. Ezen kívül a két pénzügyminiszter még abban 
is megállapodott, hogy e két javaslattal egyide­
jűleg május első napjaiban egy harmadik törvény- 
javaslat is terjesztessék a törvényhozások elé,
melyben a valuta-szabályozás költségeire, illetőleg I valamikor nekünk erre bizonyítékot fog szolgáltatni ': 
az arany beszerzésére nézve történjék intézkedés, (h^nk helyeslés jobbfelől.) Egy másik esetről is tett 

Uj pénzegységünk a korona“ nevet fogja * £
viselni; a mai forintnak fele lesz az uj pénz- egy kisebb ajánlatot fogadott el, mert a másik ajánlat­
egység, úgy hogy tehát egy forintért a tulajdonos tevő ellenzéki ember volt, — ami erkölcstelen dolog;
két koronát fog kapni. A legfontosabb kérdés, pedig az lett volna erkölcstelen dolog, ha az utóajánlat
vájjon mit fog érni egy korona, mert azzal, hogy fo£adtatik el a szabályszerűleg eszközölt árverés ered-
egy forintért két koronát kapunk, még semmi ményéveI szemben.
sincs még mondva azt illetőleg, hogy mily való- Drakulits Pál: Az utóajánlat nem volt kizárva.
sácjos érték lesz a két korona tulajdonosának (Na£y zaj-)
kezében. Ez az u. n. relatio, azaz azon viszony, ...Dr®schef ^de : Az “iüdeaütt ki van ^rva’ ho1
melyben uj értékünk a külföldi értékkel szemben I erkölcsi bázison nyugszik. (Nagy zaj balfelől. Elnök 
álland. A relatio alapjául a frank értéke szolgált csenget. Halljuk! Halljuk! jobbfelől.) Említés tétetett 
azért is, mert a legelterjedtebb, mert legközelebb arról is, hogy e törvényes eljárással szemben jogorvoslat 
fog állani koronánkhoz s azért is, mert a frankhoz yétetett igénybe. Már most korrupció e az, hogy ha a
való viszony megállapítása után, a többi érté- ■i0g,0/1v^slat a I?°lt bó ,7égén.Ief.. bea<Jla,,um,eit c?ak a 
.ív J 1 ® , , ,, 1 I, ,, múlt hó végén lett a határozat a közgyűlés által meghozvakekhez, — pl a márkához, rubelhez stb — való és hogy b” ezl Mret6 ]5ik napsÍprU derekára esik
viszonyítás igen könnyű. Ezek szerint egy korona és mai nap ápril 21-én az még elintézést nem nyert? 
egyenlő lesz 1 frank 5 centimessei, igy két Bácsvármegye közigazgatási viszonyait tövéről he- 
korona, azaz egy forint 2 frank 10 centimessei. Syére ismerem, figyelemmel kisértem és tanulmány tár

Nagyfontosságu azon kérdés, váljon honnan fyá7á tett®“ más törvényhatóságok közigazgatását is 
i i J n I és en ma büszkébb vagyok arra, mint valaha, hogylesz beszel ez ve a sok arany, mely a most forga- magamat bácsvármegyeinek nevezhetem. (Zaj balfelől.) 
lomban levő papírpénz beváltásához szükséges? I Én Bácsvármegyének minden ízében magyar, tetőtől- 
Allami papirjegy 400 millió forint értékben van talpig becsületes, munkás és szakavatott főispánját, kire 
forgalomban; ezeknek fedezéséről kell tehát gon- leg'nkább vonatkozik Drakulits Pál képviselő ur felszó-
doskodni, ennyi aranynak kell tehát a valuta- !alffá.naH éle!, Isme*'em az ottani közigazgatási

íí' •' zu . , hatóságok működését is, és én lelkem -mélyéből azt kvszabalyozás. életbeleptetese napjan az állami pénz- vánom, hogy a többi törvényhatóság élén is ilyen egyén
tárban lenni. A magyar pénzügyminiszter mintegy álljon. Különben korrupció mindenütt yan, nemcsak 
45, az osztrák 30 millió frt arannyal rendelkezik, Bácsvármegyében van a közigazgatás körül, nemcsak 
szükség van tehát még 325 millióra. Ez összeget Magyarországon, hanem a művelt nyugat fejlett népeinél
az államnak, miután a földből egyszerre nem "z6d“

e íeti, a külföldön kell keresni és megtalálni, emelkedést mutat. Ez a közigazgatásnál feltűnőbb, mint 
A pénz meg is lesz, csakhogy természetesen ez az állami szervezet más intézményeinél, mint pl. az igaz­
nem csekély költségbe kerül, mert a pénzpiac ságszolgáltatásnál, mert ma már nem is állampolgár az, 
nekik 325 millió frt aranyat ingyen nem ad. A aki a közigazgatás dolgait apróra ismerni ne akarná,
beszerzési költségekhez, — állítólag — Magyar- nem is mode™ P0,itikusaz> aki a közigazgatás dolgait 
.„„„t „ > .. ..• , r, . n .,®J1 . meg ne szapulná s annak orgánumain egyet ne taszi-g a közosugyi kvóta szerint fog járulni, tana. (Tetszés jobbfelől.) Az igazságszolgáltatás temploma 
azaz 30>-al, Ausztria 70%-al. tetemes költ- és annak papjai azonban szentek és sérthetetlenek egy­
ségbe fog kerülni ezen felül az uj pénz vereté- részről és másrészről 400 bírósággal szemben 63 nagy
sének költsége is, melyhez a hozzájárulási arány vármegye, 130 város s 12 ezer község áll, minél fogva
mint állítják, Ugyanez lesz. ' harmincszor annyi organizmus van ott, mint amennyi itt.

Valói.«.« V/iT-cr/ol/zic noamó 1 •>.. ... 1 Eérdés ennél fogva, vájjon a közigazgatás keretében., , ,.°ba . korszakos esemeny előtt állunk ; előforduló visszaélések arányban állanak-e az állam más
amit évtizedek óta, 181 o óta lilába próbáltak intézményeinek keretében előforduló visszaélésekkel? 
meg, mert csak mélyebben mentünk bele a papír- Nem állanak arányban, (ügy van! jobbfelől.)
gazdaság hínárjába,. — létesítette a magyar Egy férfiú jellemében is megtámadtatok itt. Én az
pénzügyminiszter zseniállitása. 1816-ban próbálták illetőt nem ismerem; de nem tartom ezt helyesnek, mert 

, . . először rendezni a vrlutát, ez ment is valahogy a parlament nem tere a vádaskodásoknak, (Helyeslés
a pénzt; a papírt fel lehet ruházni 1845-ig, mikor már a készfizetés — aranyban jobbfelől.) nem helye a védelem előterjesztésének s nem

ezüstben — 95 frtra 1* 1 oíc “^legelő bírája a bizonyítékok erejének. (Tetszés jobb-- 25 »t/a mrittatott le. Az 1848-iki I
esemenyek megingatták Ausztria pénzügyéit s jelleméről nyilatkozatok történjenek. (Helyeslés jobbfelől.) 
egy 1854-ben tett rövid kisérlés után, 1859-ben A párt állásánál fogva elfogult képviselő úrhoz, aki 
ismét a régi útra tért Ausztria. Az 1861-iki I külőmben helytelen forrásból, a gyűlölet forrásából, 
trónbeszéd pendítette meg újabban a valutasza- .m.erjtette felszólalását, egy kéréssel fordulok, ez az, hogy
bályozás szükségét. Azé,a fel-felbukkant, mig YelyX“aU
messze levő s nehezen megvalósítható vagy, mint annak sem tere, sem helye nincs, egyes emberek műkő 
a ^ legutolsó magyar trónbeszéd, — minthogy désére, egyéniségére az erkölcsi fogyatkozás bélyegét 
Wekerle elkészült bámulatos munkálatával — rásütni? Szabadé nekünk azon az örök igazságon túl 
már határozott alakban nyilatkozik arról Most t®nnünk magunkat, hogy „Aestimatio est illáé dignitatis
mar ott vagyunk, hogy ha váratlan esemény SSkÄuS “rkTZSbat «-■ 
közbe nem jón, meg ez evben sutba dobhatjuk dísze, fundamentuma az állam és az ügyesek létének, 
a rossz papirost! | azt a parlamentben és más testületeknél és az egyesek

kel szemben minden embernek védelmezni szent köteles- 
sége. (Helyeslés jobbfelől.)

Drescher ^íde I Bocsánatot kérek, hogy incidentaliter provokáltat-

Baja város országgyűlési képviselőjének a képviselőház lí?’ i* 1 háZ zog7eI wét .eeyPápT'Percre igénybe venni 
április 21-én tartott ülésében elmondott beszéde: bátork°díam- (Helyeslés jobbfelől.)

T M? 1 ÍHaliínV ' TToiiinV i\ V • , , , I Drakulits Pál személyes kérdésben szólalt föl.

érdekeltek védelmére megilleti. (Halljuk® Halljuk!) Dra ctliuSot kéflpanMZolt sérM k>f=je^st illeti, árért be- 
kulits képviselő ur a bácskai közállapotokat vázolta s a „,
közigazgatás gyarlóságáról, számos visszaéléseiről be- -Drescher Ede: T. ház! Bátor vagyok azt a
szelt; én is, bár legszerényebb bácsvármegyei képviselő 8zerény megjegyzést tenni, hogy a sajtó utján elkövetett 
a közigazgatási állapotokról tudomással bírok Jogom e^ye® 8értesekkel, vagy olyan dolgokkal szemben, mint 
es okom is van tehát a felszólalásra. (Helyeslés a jobb- Drakuhts képviselő ur is előadott, annak hí­
ddalon.) Különben független vagyok s maradok minisz- ő kész azokért elégtételt adni, nem cleg,
tértől, főispántól, közigazgatási viszonyoktól, hatóságok- mCrt sze[m.te,™ a közigazgatási hatóságok sajtóperekkel 
tol. A korrupciót soha nem lepleztem, nem támogattam • vaSy.Pérbajokkal a megyét nem adminisztrálhatják, (l g)
ostoroztam azt és ostorozni fogom mindig. (Helyeslés á V&D JobbfelöL Mozgás baloldalon.) 
jobboldalon.) Azért őszintén és nyíltan elmondhatom,
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Leszen-e hát fogyasztási egylet.
Több, az ügy iránt érdeklődő tisztviselő intézte 

i izzám azon kérdést: Leszen-e hát fogyasztási egylet ? 
a kérdés felvetésének szükségét azzal indokolták, hogy 
zt hallották, miszerint én olyan nyilatkozatot tettem 

a0[na. mely egyenlő a fogyasztási egylet felállítása kér­
gének további tárgyalásáról! lemondással.

' a kérdést tevőknek és mindenkinek akit az egylet 
fölállítása érdekel, készséggel adom meg a feleletet a
következőkben:

Az eszme megpenditése óta semmi figyelemre méltó 
olyan jelenség nem merült fel, amely a nekem tulajdo­
nt nyilatkozattételre késztetett volna, ellenkezőleg az 
e tárgyban folyó hó 18 án tartott értekezlet eredménye 
teljesen kielégített és arra ösztönöz, hogy az értekezlet 
áltál helyesnek, célszerűnek, szükségesnek és időszerű­
ek elismert kérdés mielőbbi és lehetőleg mindenkit 
kielégítő módoni megoldására törekedjem.

Feladatomat könnyűvé tette az értekezlet azon, az 
D„y természetének teljesen megfelelő elhatározása, hogy 
^fogyasztási egylet létesítése, módozatainak megállapi- 
tasa céljából bizottságot küldött ki.

A bizottság tagjainak névsora megnyugtathatja az 
ggódókat. Nincsen a legkisebb okom se arra, miszerint 
kételkedjem abban, hogy a reánk ruházott tisztünkben 
minél előbb elfogunk járni és eljárásunk eredménye a 
várakozásnak teljesen megfelelő lesz.

Hogy a kérdezősködés szükségének elejét vegyem, 
elhatároztam, midőn időközönként a „Bácska“ hasábjain 
közölni fogom az ügy állását, hogy az érdeklődők min­
denkor tájékozva legyenek arról, hogy mennyire haladtak 
a tárgyalások a cél elérése felé.

A megbízást e hó 18 án nyertük, ennek alapján a 
bizottság tagjaihoz a következő megkeresést intéztem: 
Tisztelt kartárs ur! A folyó hó 18 án tartott értekezlet 
által reánk ruházott tisztnek, hogy minél előbb megfelel 
hesstink, a megpenditett eszmét körvonalazó alapszabályok 
tervezetét ./• alatt azon kérelemmel küldöm meg tisztelt 
kartárs urnák, szíveskedjék azt tanulmány tárgyává 
tenni, észrevételeivel (glossakkal) ellátni és ezen elő­
készülettel a kérdés gyors megoldhatását elősegíteni.

A mennyiben a tervbe vett fogyasztási egyletet 
más keretben vélné célszerűbben létesíthetni, úgy szíves­
kedjék a megfelelő alapszabályok tervezetét elkészíteni.

A városháza kistermében megtartandó első érte­
kezlet határidejéül 1892. év ápril 30-ra délután 4 óráját 
tűzöm ki és erre tisztelt kartárs urat azzal hívom meg, 
hogy ha ezen értekezleten személyesen résztveuni bár­
mely okból akadályozva volna, a csatolt alapszabályok 
tervezetét, esetleg a saját terve szerint készített Írásos 
véleménye kíséretében, legkésőbb az értekezlet napján 
déli 12 óráig hozzám megküldeni szíveskedjék. Zombor, 
1892. évi ápril hó 22 én Ribiczey Ádám s. k.

Hogy ezen megkeresésem a bizottság tagjainak 
kézbesittetett igazolja a következő elismervény:

Vétbizonyitvány. Alant írottak elismerjük, hogy a 
tisztviselők fogyasztási egyletének felállítására vonatkozó 
kérdés megoldása céljából a városháza kistermében folyó 
évi ápril hó 30 án délután 4 órakor tartandó értekez­
letre Ribiczey Ádám ur által meghivattunk és az erről 
si(dó meghívót s az ahoz csatolt alapszabálytervezetet 
ebenként külön-külön átvettük. Zombor, 1892. évi ápril 
22 én Janovich Gyula s. k., Városy László s. k., Zsu- 
lyeriís Ernő s. k., dr. Gertinger Pál s. k., Dömötör 
Fái s. k., Bárczi Iván s. k., Gyurisics György s. k.

A kiküldött bizottság törekedni fog arra, hogy 
legyen fogyasztási egylet, mert szükséges voltát az ér­
tekezlet egyhangúlag kimondotta s mert az értekezlet 

•nem azzal bízta meg a bizottságot, hogy azt állapítsa 
meg, hogy legyen-e fogyasztási egylet, avagy ne legyen, 
hanem azon tisztet ruházta reá, miszerint az egylet 
felállításának legcélszerűbb módozatai felett tanács­
kozva, vegye figyelembe a figyelembe veendőket és 
alapszabályokba szedve jelölje meg az alapot a melyre 
állítva a fogyasztási egyletet a legcélszerűbben létesít­
hetni véli.

Megvagyok győződve arról, hogy a bizottság tár­
gyalásának eredménye az eszme megtestesülését fogja 
maga után vonni. — A keret nagyságát azonban mely­
ben a fogyasztási egylet mozogjon, önök fogják meg­
szabni tisztelt kar társak, a részbetétek illetve üzletrészek 
aláírásával.

Csak egyes számban említhető megzavart lelki­
nyugalom helyre állítása céljából meg kell jegyeznem, 
hogy a bizottság határozata hozatalánál el fog menni 
az óvatosság legeslegvégsőbb határáig, továbbá hogy az 
egylet felállítása nem céloz egyebet, mint a tagok ér­
dekeinek a törvény korlátain belüli megóvását, ezt a 
törekvést tehát idegen érdekek sértésének minősíteni 
nem lehet.

Zombor, 1892. évi ápril 25 én.
Ribiczey Idám,

m. kir. pénzügyigazgatói helyettes.

Közgazdaság.
Puskamüvesek figyelmébe. A kézi lőfegy­

verek kötelező megvizsgálásáról szóló 1891. XXXIV. 
t e. alapján Budapesten fölállítandó próbaállomásnál 
szükséges próbamesteri állás betöltésére hirdet pályáza­
tot a kereskedelmi miniszter. A pályázó kimutatni tartozik, 
hogy nagykorú, magyar honos, a puskaműves ipart az 
ipartörvény alapján önállólag, vagy pedig mint segéd 
tényleg gyakorolja. A pályázók közt előnyben fog része­
lhetni az, ki szakmabeli kiváló ügyességét hiteles 
bizonyítványokkal igazolni, továbbá, ki a mértékhitelesi- 
|£s terén használt eszközök és felszerelési tárgyak eset­
ig63 javítását is végezni képes. A pályázók közt leg­
alkalmasabbnak talált próbamester egyelőre ideiglenes 
minőségben s csak ha egy évi idő lefolyása alatt képessé­
gé beigazolta, fog véglegesen e minőségben alkalmaztatni, 
hzen próbamesteri állással 900 frt évi fizetés, 200 frt 
működési pótlék és természetbeni lakás, vagy pedig évi 
'|Uu frt lakpénz illetmény van összekötve. Az állomásra 
kinevezendő próbamester működését az 1891. évi XXXIV. 

■ c- életbelépése napján, vagyis 1892. május 18-án 
“mgkezdeni tartozik. A pályázati kérvény megfelelő 
be|yeggel ellátva és a gyakorlati képzettséget igazoló 
okmányokkal fölszerelten legkésőbb f. évi május 1-ig 
k kereskedelmügyi minisztériumhoz adandó be.

A kereskedelmi politikai helyzet. Még
csak rövid két hónap óta vannak érvényben az uj ke­
reskedelmi szerződések s igy azok gazdasági hatásáról 
mérvadó ítéletet korai lenne mondani. Azt a tényt azon­
ban már most konstatálhatjuk, legalább tünet gyanánt, 
hogy az uj szerződések többnyire megfelelnek a viszo­
nyoknak. Eddigelé ugyanis nem hallattszott azok ellen 
egy oldalról sem panasz, holott megkötésük előtt egyes 
érdekcsoportok szörnyübbnél-szörnyfibb dolgokat jósoltak. 
Ez egyelőre kielégítő jelenség s nem kétkedünk benne, 
hogy idővel a positiv eredmények is teljes mértékben 
jelentkezni fognak. A francia vámtarifa hatása már 
világosan mutatkozott, a mennyiben — mint nemrég 
jelentettük — a kivitel február és március hónapokban 
tetemesen csökkent, a bevitel pedig jelentékenyen emel­
kedett s a kivitel csökkenése folytán számos ipari 
vállalat redukálni volt kénytelen tizemét. Svájc és Olasz­
ország közt immár küszöbön áll a kereskedelmi szerző­
dés létrejötte; ez ránk nézve nem közönyös dolog, 
mert eltekintve a származási bizonylatok körül felmerülő 
vexacióktól, minden tarifalis megállapodás ránk nézve is 
egy vagy más előnyt nyújt. A monarchiánk és Szerbia közt 
folyó tárgyalások nem igen biztatnak gyors befejezéssel. 
Egyelőre az első olvasás befejezését várják. Lehet, 
hogy akkor a tárgyalások gyorsabb tempóban foly­
nak. Az amerikai Egyesült -Államoktól még nem 
érkezett válasz a monarchiánk által tett javasla- 
latokra. Németország és Románia közt nagyon nehezen 
alakulnak a kereskedelmi szerződési tárgyalások, a 
mennyiben az utóbbi nem akar oly tarifális engedményeket 
tenni, melyek a fennálló autonom vámrendszeren rést 
ütnének. A mi végül Spanyolországot illeti, autonom 
vámtarifájával, kivált a szeszbehozatallal szemben, nagy 
ellenszenvet keltett Németországban; Franciaországgal 
pedig még mindig vámháboruban van.

Naptár.

Április.

Havi és 
heti nap

Katholikus
naptár

Protestáns
naptár

Görög-orosz
naptár

26 Kedd
27 Szer. 
(28 Csüt. 
29 Pént.

Kilit és Harc. 
Peregrin 
Vitályos és V. 
Jéz. g. és sz. P.

Kilit
Anasztáz 
Vitályos, Ág. 
Sibilla

14 Márton
15 Arisztárk
16 Agap., Iréné
17 Sim., Agap..

Felelős szerkesztő:

Dr.BALOGHY ERNŐ,
köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.

Válasz a „Zombor és Vidéké“ -nek.
Hogy a „Zombor és Vidéke“ csantavéri tudósítója 

mennyi valótlan hirt ereszt világgá, abban már többször 
volt alkalmunk gyönyörködni. , 4

A fenti lap f. hó 17-iki számában „Csantavéri 
tantigy“ címmel egy közlemény jelent meg, mely olyan 
színben tünteti fel népoktatásunkat, mintha nem is 
Bácska, hanem Ázsia közepén laknánk. A ki nem tud 
arabusul, az ne beszéljen arabusul. Hogy lehet valakinek a 
népoktatásügyet kritizálni, mikor arról fogalma sincs. 
Aztán előveszi az elöljáróságot, iskolaszéket és nagy­
hangon oktatást ád, hogy mi volna ezeknek kötelességük. 
Úgy az elöljáróság, mint az iskolaszék legkevésbbé sem 
szorult egy tudálékos gymnazista oktatására, ha mindjárt 
a közvélemény nevében is beszél. Azt azonban mond­
hatom a tudósítónak, ha már annyira érdekli a tanügy, 
a csantavéri népiskolákat illetőleg ne eméssze honfi- 
keblét a bú. Haladt az már annyira, hogy egy némely 
ember nem bir meggazdagodni a nép tudatlanságából.

Hát csak tanuljon t. ur, hogy szekundát ne kapjon.
-------------- X.

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk.

A mélykúti rom. kath. elemi népiskolánál 
lemondás folytán megüresedett vegyes I. osztályú 
férfitanitói állásra pályázat hirdettetik. Fizetése: 
300 frt készpénz, 50 frt lakpénz és 5 frt kert­
illetmény. Kötelessége az ismétlőiskolát is külön 
díjazás nélkül tanítani. Az állás azonnal elfogla­
landó. A szabályszerűen felszerelt kérvények 
folyó lló 30-ig a mélykúti rom. kath. iskola­
székre címezve nagyságos és főtiszt, dr. Bo- 
romisza Tibor apát s kerületi tanfelügyelő úrhoz 
Jankovácra küldendők.

Kurka Károly,
2_2 iskolaszéki elnök.

Eladó ház.
Újvidéken a teraerini utcában 

levő „Három koronához“ címzett 
Rozmir-féle vendéglő, szabadkézből 
eladó. — Bővebb értesítést ad a 
tulajdonos

özv. Rittlinger Katalin
Újvidéken.

510. szám.
1892.

(Árlejtési hirdetmény.
Turia község képviselőtestületének folyó évi 

ápril hó 10-én tartott közgyűlésében 11. sz. a. 
hozott határozata értelmében a községházán és a 4 
iskolaépületen többrendbeli javítások foganatba 
vétetni fognak, amely javítások kőműves és asz­
talos munkát igényelnek.

Ezen munka költségvetés szerint 876 írtra 
irányoztatván elő, amelytől az árlejtés alkalmával 
bánatpénz cimén 10% az illető árverező által 
leteendő.

Az árlejtés folyó évi május hó 5-ik 
napján d. e. 9 órakor a községházánál fog 
megtartatni.

A költségvetés naponta a jegyzői irodában 
megtekinthető.

Kelt Turián, 1892. évi ápril hó 20-án.
Biró hiv. távol:

Sztojkovits, Tomity Szima,
jegyző. 2—1 közs. esküdt.

353. szám. 
kig. 1892.

Árlejtési hirdetmény.
A községben felállítandó népiskolai 5-ik tanterem 

felépítésének biztosítása végett folyó évi május hó 
6-ik napján délelőtt 9 órakor Veprovác község 
házának tanácstermében (szóbeli és írásbeli) árlejtés fog 
tartatni.

Az építkezési előirányzat: 1155 frt 03 kr.
Meg jegyeztetik, hogy az egész munkálat nem egy­

ben, hanem a kőmives-, ács- és kovács-munka 843 frt 
03 kr előirányzattal, az asztalos-, lakatos- és üveges­
munka 312 frt előirányzattal külön fog árlejtés alá 
bocsáttatni.

írásbeli ajánlatok az árverés napjának reggeli 729 
órájáig fogadtatnak el a községi jegyzői irodában.

Árlej tezni kivánók tartoznak az árlejtés előtt az 
előirányzat 10 % -ának megfelelő óvadékot készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírokban a község pénztárá­
ban elhelyezni, illetve az Írásbeli ajánlathoz csatolni.

A vármegyei törvényhatóság által 1549,/közgy. 
1891. szám alatt jóváhagyott árlejtési terv és költség- 
vetés és a közelebbi feltételek a hivatalos órák alatt 
Veprovác község jegyzőjénél megtekinthetők.

Veprovác, 1892. április hó 20-án.
Sauer Alajos, Zveig József,

közs. jegyző. 2—1 közs. biró.

475. szám. 
kig. 1892.

Petrovoszelló községében a községi rendőrvezetői 
állás megüresedvén, arra ezennel pályázat hirdettetik.

A rendőrvezető évi fizetése 400 frt és 33 frt ruha­
átalány, mely összegekből az évi fizetés utólagos havi 
részletekben, a ruhaátalány pedig az év elején egyszerre 
és előre fizettetik ki a község pénztárából.

Pályázhatnak, a kik: a) magyar honpolgárok; b) 
védkötelezettségüknek megfeleltek, 24 ik életévüket túl­
haladták, de a 60 ikat még el nem érték; c) fedhetlen 
erkölcsüek; d) teljesen egészségesek; e) a magyar 
nyelvet szó- és Írásban oly tökéletesen tudják, hogy 
azon az előirt írásbeli teendőket biztosan végezni ké­
pesek legyenek.

Pályázni szándékozók felhivatnak, hogy sajátkezű- 
lég irt kérvényeiket folyó évi május hó 20-ig 
Petrovoszelló község elöljáróságához annyival is inkább 
nyújtsák be, mivel később érkező kérvények figyelembe 
vétetni nem fognak.

B. Petrovoszelló, 1892. évi ápril hó 20-án.
Varga István, Kelemen Mátyás,

jegyző. 3—1 biró.

1932. szám. 
kig. 1892.

Pályázat.
Ó-Becse községében újonnan rendszeresített 

község orvosi állásra ezennel pályázatot nyitok és 
felhívom az ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy 
az 1883. I. t. c. és az 1876. évi XIV. t. cikk 
értelmében képességüket és eddigi működésüket 
igazoló bizonyítványokkal felszerelt kérvényeiket 
folyó évi május hó 10-ig benyújtsák.

Évi fizetés 600 frt; látogatási dij nappal 50 
kr., éjjel 1 frt.

Ó-Becsén, 1892. ápril 10-én.
GOMBOS BÉLA,

3—2 főszolgabíró.

Kiadó ház.
Alulírott kiadja Csantavér nagyközségében 

a piac-téren levő házát haszonbérbe. Bármily üz­
letre igen alkalmas. 8 évig fűszer- és vegyes- 
üzlet volt benne. Ugyanott bolti állványok is 
megvehetők. A ház esetleg örök áron is eladó, 
bővebb értesítést szívesen ad

Ernyes István
2—2 Csantavér.
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^ e Tisztelettel van szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására hozni, miszerint helyben, a
!' Szt.-György-téren, VUITS-fóle ház, a nagy szerb templom átellenében

á 6
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néven egy, a jelenkor minden igényeinek teljesen megfelelő

eW* temetkezési vállalatot t
létesítettünk.

# A vállalat dúsan felszerelt raktárt tart minden a kegyelet és gyász köréhez tartozó cikkekben, "1
u. m. érc- és fakoporsókat, selyem- és atlasz- szintúgy szatén-szemfedőket, bársony i* 
fejpárnákat, gyertyákat, halotti öltözékeket minden nagyságban, művirágokat, sír- i* 
koszorúkat a legszebb kivitelben. «I»

Mindennemű temetés rendezése a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig elvállaltatik. J*
Részletes díjjegyzék a vállalat helyiségében ingyen kapható.
Midőn sem költséget, sem fáradságot nem vettünk tekintetbe, hogy vállalatunkat minden igénynek "1* 

megfelelően berendezzük, azon helyzetben vagyunk, hogy megbízásoknak mindenkor pontosan és lelki- T 
ismeretesen a legjutányosabb árak mellett megfelelni képesek vagyunk, s főtörekvésünk odairányul, hogy *$* 
szolgálatainkért a n. é. közönség becses bizalmát kiérdemeljük.

Kiváló tisztelettel -f»

4 6 6 Krizmanits és Bikár. f

II

czementáru-gyára, építési 
anyagok raktára

Budapest, VII, Rottenbiller-n. 13.
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C3^X.O?OB5,2NrA.S^LSOir, 
SZÖKŐKUTAK, 
CZtZB^vdZBlSrT-ZLi.A.tE’OtK: és

x^a.e’Oxxix.a.XuI
ICÖ VEZÉSEK 
elkészítésére stb.
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Xv£E]TT3L,^.CXXX X-i^X’OXX, 
TBX^XÍ^OOTT^.-^á.XíTJXr, 
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TŰrtK-áuiLiiiió i’Éa-i-.^Lxx, 

XCÉ2vCÉ2ST-X--Xe^1.IC-VA.- 
ÍT-X-OXXBÓXji sfto.

Gyári raktára a 
gartenaui Portland! 
czeirnt és vízhat­
lan mész-gyárnak.

Gyári raktára a 
gartenaui Portland! 
czement és vízhat­
lan mész-gyárnak.

'US

ßipdefmenij.
Dan szerencsém e oáros cs tiidóh - 

nagyérdemű közönségével tiszteletid 
fudafni, miszerint a

„KÉT FEKETE LÓHOZ"
címzett vendéglői Somborban mcffl 
nettem, s azt

1892. éoi május hó 1-éfől

saját cégem alatt továbbra is vezetem.
Ajánlom vendéglőmet az utazó kö­

zönség szives figyelme és pártfogá­
sába.

Kiváló íiszfeleííel

ßucb 6de,
4—3 vendéglős.

683. szám.

Az

is

művirágok
készítéséhez 

szükséges anyag 
úgymint részle­
tes utasítás vala­
mennyihez kap­

ható
SCHÖN ADOLF

könyv-, papír- és zeneműkereskedésében 
ZOLfBOEBJLIíT.

1892.

pályázati hirdetmény.
Alulírott községi elüljáróság részéről ezen­

nel közhírré tetetik, miszerint leköszönés folytán 
üresedésbe jött községi rendőrvezetői állásra ezen­
nel pályázat nyittatik.

Javadalmazás évi 360 frt utólagos havi rész­
letekben.

Feltételek:
a) magyar honpolgárság,
b) a magyar nyelvnek szó és irásbani, azon­

kívül a német és dalmát nyelv szóbeli bírása,
e) feddhetlen előélet,
d) 40 évet túl nem haladott életkor,
e) kiszolgált katonák avagy tényleg működő 

rendőrök előnyben részesülnek,
f) a ruházatot saját költségére tartozik be­

szerezni.
A kellően fölszerelt kérvények folyó évi 

m^jus hó 6-ig a községi elöljárósághoz kül­
dendők, mert később érkezők figyelembe vétetni 
nem fognak.

Katymáron, 1892. évi ápril hó 16-án.
2~~2_____ ________ Az elüljáróság.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye Kupusziua községében le­

köszönés folytán üresedésbe jött s 300 frt évi fizetéssel 
javadalmazott községi 'rendőrvezetői állásra ezennel pá­
lyázat hirdettetik.

Felhivatnak, kik ezen javadalmazással ellátott állást 
elnyerni óhajtják, hogy kérvényeiket folyó évi május 
hó 6-áig alulírott elöljáróknál nyújtsák be.

Pályázók a kérvényben igazolni tartoznak
1. hogy magyar honpolgárok ;
2. védkötelezettségüknek megfeleltek, 24 ik élet­

évüket betöltötték, a 60 at pedig el nem érték;
3. feddhetlen erkölcsű és teljesen rovatlan elő- 

életűek;
4. teljesen egészségesek;
5. a magyar nyelvnek szó és írásban való oly tö­

kéletes bírása, hogy az előirt Írásbeli teendőket biztosan 
végezhessék.

Az alkalmazásnál elsőbbség adatik .
a) az 1873. évi II. t. c. értelmében kedvezménye 

zett altisztek s kiszolgált állami csendőröknek ;
b) a hadsereg és honvédségnél kiszolgált egyé­

neknek ;
c) , kifogás nélkül rendőrségi szolgálatban (nem 

íelelősőri minőségben) alkalmazásban állott egyéneknek.
A; megkivántató ruházatot a megválasztott sajátjából 

tartozik beszerezni.
Kupuszinán, 1892. évi ápril hó 21-én.

Török Endre, Guzsvány Antal,
jegyző. 2—1 biró

325. szám.
1892.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX.t. c. 

102. § a értelmében*leltfénnel közhírré teszi, hogy a 
zombori tek. kir. járásbíróság 5218/1889. számú vég- 
zése által a bezdáni kelcsönsegélyző egylet mint szö- 
'etkezet javara Jager Mihály bezdáni lakos ellen 425 
frt tőke, ennek 1889. évi junins hó 4-ik napjától szá­
mítandó 6°/0 kamatai és eddig összesen 60 frt 30 kr 
perköltség és 4 frt 90 kr hírlapi hirdetési dij követelés 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
biróilag lefoglalt és 577 frt 80 krra becsült harisnya 
kötő szerszámok és gépek, bútor- és ágynemüek, 1 
tehén és a bezdáni kölcsönsegélyző egylet 576. számú 
5 drb részvényről szóló könyvecskéjéből álló ingósá­
gok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 2651/1892. sz. kiküldést ren­
delő végzés, folytán a helyszínén, vagyis Bezdánban 
alperes lakásán leendő eszközlésére 1892. éri május 

■u 5~ik™PÍának délelőtti 9 órája határidőül kitűze- 
tik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen, az 1881. évi LX. t, e. 107. §-a értelmében a 
legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatúi fognak, 
r Y . «árverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
lesz kifizetendő ^ ^ meSállaPitott feltételek szerint 

Kelt Zomborban, 1892. évi április hó 20 án.

Cservenka Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

kig. 1892.

Pályázati hirdetmény.
Titel községében a községi rendőrőrvezetői 

állás megüresedvén, arra ezennel pályázat hir­
dettetik.

1. A rendőrőrvezető évi fizetése 320 frt. 
mely összeg havi utólagos részletekben leend 
kifizetve.

|1_ Pályázhatnak, kik:
1 a) magyar honpolgárok,

b) védkötelezettségüknek megfeleltek, 24-ik 
életévüket már betöltötték, de a 60-at el nem érték,

c) feddhetlen erkölcsű és rovatlan előéletüek,
d) teljesen egészségesek,
e) magyarul folyékonyan Írni és olvasni 

tudnak.
Pályázók sajátkezűleg irt kérvényeiket f. évi 

április lló 30-áig Titel község elöljáróságához 
annyival is inkább nyújtsák be, mivel a később 
érkező kérvények figyelembe vétetni nem fognak. 

Titel, 1892. évi április hó 7-én.

Az elüljáróság.3—3
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925. szám. 
kig. 1892.

188»

t Lemondás folytán Mohol községében fejen­
ként 200 frt évi fizetés és 20 frt ruhailletménv- 
nyA javadalmazott 2 rendőri állás megüresedvén, 
minek folytan felhivatnak mindazok, kik ezen 
állást elnyerni óhajtják, hogy kérvényeiket alul­
írott elöljáróságnál 1892. évi május hó 
10-ig beadják.

A kérvényezők igazolni tartoznak, hogy:
a) magyar állampolgárok •
b) vedkötelezettségüknek eleget tettek;
c) feddhetlen előéletű- és magaviseletűek:
d) teljésen egészségesek;
e) írni olvasni tudnak, a magyar és szerb 

nyelvet bírják.
Moholon, 1892. április 21-én.

Mikosevits Antal, Vén Ferenc,
jegyző. 3—1 biró.
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